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Δεκατρείς χιλιάδες οι δυσπραγούσες οικογένειες 
στην Κύπρο
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Δεκατρείς χιλιάδες οικογένειες, δηλαδή περίπου σαραντατέσσερις 
χιλιάδες άτομα παγκυπρίως λαμβάνουν αυτή τη στιγμή βοήθεια από 
διάφορες εθελοντικές και μη κυβερνητικές οργανώσεις, την τοπική 
αυτοδιοίκηση και την Εκκλησία.

Καταβάλλεται προσπάθεια ώστε να υπάρχει συντονισμός και έλεγχος στη διανομή 
της βοήθειας ώστε να αποφεύγονται φαινόμενα εκμετάλλευσης και η βοήθεια να 
φτάνει στοχευμένα σε όσους την έχουν ανάγκη.

Σήμερα πραγματοποιήθηκε συνάντηση στην Αρχιεπισκοπή αντιπροσωπείας των 
εθελοντικών οργανώσεων με επικεφαλής τον Επίτροπο Εθελοντισμού και Μη 
Κυβερνητικών Οργανώσεων Γιάννη Γιαννάκη με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου.

Όπως δήλωσε ο Επίτροπος καταβάλλεται προσπάθεια για καλύτερο έλεγχο και 
αποτελεσματικότητα. Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου από την πλευρά του εξέφρασε 
ικανοποίηση για τις διαδικασίες που ακολουθούνται.

Ο κ. Γιαννάκη ανέφερε ότι η συνάντηση ακολουθεί την συνάντηση που είχε γίνει 
στο Προεδρικό Μέγαρο το καλοκαίρι , κατά την οποία αποφασίστηκε ότι για να 
υπάρχει αποτελεσματικότητα και μεγιστοποίηση των δυνατοτήτων που υπάρχουν 
για παροχή τροφίμων στους συμπολίτες μας, έπρεπε να υπάρχει συντονισμός σε 
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κάθε επαρχία.

Συνέχισε λέγοντας ότι το κράτος δηλώνει παρών σε αυτή την προσπάθεια,  
αναλαμβάνοντας το συντονισμό και εφαρμογή πολιτικών οι οποίες θα 
απαγορεύουν τον παραγοντισμό και ανταγωνισμό και θα ενθαρρύνουν τις 
συνεργασίες και τις συνέργειες ώστε στο τέλος της ημέρας να είμαστε πιο 
αποτελεσματικοί.

«Και ο ίδιος ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ο οποίος είναι ευαίσθητος σε αυτόν τον 
τομέα , έδωσε οδηγίες ακριβώς το κράτος να κάνει ό,τι μπορεί για να μπορέσει να 
στηρίξει αυτή την προσπάθεια των εθελοντικών οργανώσεων, της τοπικής 
αυτοδιοίκησης και της Εκκλησίας που παίζει ένα πολύ σημαντικό ρόλο, 
στηρίζοντας τόσες χιλιάδες οικογένειες», ανέφερε.

Απαντώντας σε ερώτηση ανέφερε ότι υπάρχουν φαινόμενα εκμετάλλευσης και 
καταγράφηκαν περιστατικά όπου πολίτες πάνε σε περισσότερα από ένα κοινωνικά 
παντοπωλεία για βοήθεια.

«Έχουν παρατηρηθεί αυτά τα κακά φαινόμενα και για το λόγο αυτό θεωρήσαμε ότι 
σαν πολιτεία έπρεπε να αναλάβουμε αυτό το συντονισμό ώστε να μπορέσουμε να 
αποφύγουμε αυτούς που εκμεταλλεύονται το σύστημα και να βοηθήσουμε αυτούς 
που το έχουν ανάγκη», ανέφερε ο κ. Γιαννάκη. Μίλησε για άτομα που όντως 
ξεγελούν το σύστημα και για το λόγο αυτό χρειάζεται καλύτερος έλεγχος και 
συντονισμός.

Είπε ότι με βάση τα πρόσφατα στοιχεία, από τις 12, 000 οικογένειες που έπαιρναν 
βοήθεια πριν από έξι μήνες, σήμερα ανέρχονται στις 13,000 δηλαδή 44,000 άτομα 
από 37,000 το περασμένο εξάμηνο.

Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου εξέφρασε την ικανοποίησή του για το έργο που 
επιτελείται , λέγοντας ότι έγινε  μια καλή δουλειά και ο ίδιος πίστευε ότι «υπήρχε 
μια περισσότερη ακαταστασία και ότι πολλοί έπαιρναν από διαφόρους διπλά και 
τριπλά».

Είπε ότι στην συνάντηση έγινε ανταλλαγή απόψεων και αποδείχθηκε ότι δεν είναι 
πολλές οι πιο πάνω περιπτώσεις και ότι χρειάζεται ο συντονισμός ώστε ούτε μια 
περίπτωση να μην υπάρξει στο μέλλον.

» Ο λαός μας είναι ευαίσθητος, αφειδώλευτα προσφέρουν όλοι, στο τέλειο βέβαια 
ποτέ δεν θα φτάσουμε αλλά το κυνηγάμε, πάντοτε να βάζουμε την Ιθάκη μας 
ψηλά», συνέχισε.



Ο Αρχιεπίσκοπος είπε ότι οι προσπάθειες θα συνεχιστούν και στόχος είναι κανείς 
να μην πεινά.

Σε ερώτηση αν γίνονται σκέψεις για να ενταχθεί όλη η διαδικασία κάτω από την 
ομπρέλα της Εκκλησίας, ο Μακαριώτατος είπε ότι αυτή ήταν η αρχική σκέψη αλλά 
τόνισε ότι οι οργανώσεις και ομάδες είναι καλά οργανωμένες και δεν τίθεται αυτό 
το ζήτημα.

«Ναι μεν εργάζονται (οι οργανώσεις) ανεξάρτητα από την Αρχιεπισκοπή αλλά 
είναι στην δική τους επαρχία, περιφέρεια ή Μητροπολιτική επαρχία και γίνεται 
καλή δουλειά και έλεγχος.
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